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	Relació de fets i fonaments jurídics


D'acord amb l'article  55.3 de la Llei  19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació pública i bon govern, els ens locals han d'aprovar un Codi de Conducta de llurs alts càrrecs.

En el marc del conveni de la Xarxa de Governs  Transparents de Catalunya (XGTC), integrada per la Generalitat de Catalunya, el Consorci Administració Oberta  de Catalunya (Consorci AOC), les diputacions de Barcelona, Girona, Lleida i Tarragona, l'Àrea Metropolitana de Barcelona, l'Associació Catalana de Municipis i Comarques (AMC) i la Federació de Municipis de Catalunya (FMC), es va crear un grup de treball per elaborar un model de codi de conducta dels alts càrrecs de l'administració local que pogués ser adoptat pels ens locals de Catalunya.

El grup de treball esmentat ha elaborat un model de codi de conducta dels alts càrrecs de l'Administració local. Aquest codi conté els principis ètics i de bon govern a què s'han de sotmetre els alts càrrecs, així com les normes de conducta per les quals s'han de regir, que inclouen,  a més d'uns compromisos generals, els compromisos en relació als conflictes d'interessos i grups d'interès i els compromisos en relació a la ciutadania.

El Codi de Conducta elaborat per la Xarxa de Governs Transparents de Catalunya es considera un instrument idoni per regular el comportament ètic dels alts càrrecs d'aquest ens local, així com per complir amb el mandat contingut a la Llei 19/2014 de 29 de desembre de transparència, accés a la informació pública i bon govern.

El Codi de Conducta  és coherent amb els principis i pautes de conducta que estableix el Codi Ètic de l'Ajuntament de Sant Boi, aprovat pel Ple municipal el 24 de setembre  de 2012. 

Es considera el Comitè d’Ètica creat amb l'aprovació del Codi Ètic constituït el 7 de març del 2013, com la fórmula més adequada per vetllar pel Compliment del Codi de Conducta dels alts càrrecs de l'Ajuntament de Sant Boi de Llobregat.

El codi de conducta d'alts càrrecs de l'Ajuntament de Sant Boi de Llobregat es va aprovar inicialment en el Ple Municipal del 20 de desembre de 2018, obrint-se un període d'informació pública des de la publicació de l'anunci al BOP en data 4 de gener de 2019 i al DOGC en data 8 de gener de 2019.

En el tràmit d'informació pública la secció sindical CCOO de l’Ajuntament va presentar al Registre General d'Entrada  en data 8 de febrer de 2019 (Ref. 2019004030) al·legacions al codi de conducta dels alts càrrecs de l'Ajuntament de Sant Boi de Llobregat.

El cap de Gabinet d'Alcaldia en data 3 de març de 2020 ha emès informe en què s'analitzen les al·legacions presentades al codi de conducta  d'alts càrrecs i proposa l'estimació parcial. 

D'acord amb les facultats i competències conferides legalment al Ple de la corporació per l'article 22 de la Llei 7/1985 de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local i l'article 52 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya,

	Acord


PRIMER: Estimar parcialment les al·legacions presentades per la secció sindical CCOO pels motius que consten a l'informe tècnic.

SEGON:  Aprovar definitivament el Codi de Conducta dels alts càrrecs de l'Ajuntament de Sant Boi de Llobregat, el text íntegre del qual s'annexa a la present resolució amb la incorporació de les propostes que han estat estimades.

TERCER: Procedir a la seva publicació íntegra, en el Butlletí Oficial de la Província.

QUART: Fer públic aquest acord i el Codi de Conducta dels alts càrrecs en el Portal de Transparència de l'Ajuntament de Sant Boi de Llobregat, i comunicar-ne l'aprovació a la Xaxa de Governs Transparents de Catalunya.

CINQUÈ: Trametre còpia íntegra i fefaent del reglament al Departament de Governació, Administracions Públiques i Habitatge de la Generalitat de Catalunya i a l'Administració de l'Estat -Delegació del Govern a Catalunya-, als efectes del que preveuen els articles 70.2 en relació al 65.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local i 65.3 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals. 

Sant Boi de Llobregat, 9 de març de 2020
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