Annex 10. Subvencions a l’àmbit de Promoció Cultural - Exercici 2015
1. Finalitat
La finalitat d’aquestes subvencions és la concessió de subvencions a aquelles entitats, particulars  i/o grups de particulars que duguin a terme activitats i serveis de l’àmbit de cultura en el terme municipal de Sant Boi de Llobregat, per iniciativa pròpia, que complementin i/o supleixin la competència municipal en aquesta matèria.
La finalitat d’aquestes subvencions és donar suport econòmic per a la realització d’activitats culturals. S’exclou de les finalitats d'aquestes subvencions cap tipus de suport a les despeses de funcionament ordinari de les entitats, ni la creació o manteniment de serveis de les mateixes.
2. Persones beneficiàries
Podran rebre subvencions dins de l’àmbit de Promoció Cultural:
a) Les entitats sense afany de lucre que tinguin seu o delegació a Sant Boi de Llobregat i que estiguin inscrites en el Registre Municipal d’Entitats
b) Les persones físiques veïnes de Sant Boi en representació particular d’un grup o iniciativa esporàdica sense afany de lucre i d’acord amb la legalitat vigent. 
3. Programes objecte de subvenció
Els programes i activitats culturals objecte de subvenció són, entre d'altres, els següents:
a) Cultura popular (representacions tradicionals, música i dansa)

b) Projectes dins dels àmbits de les arts escèniques, la música i les arts  
visuals

c) Patrimoni cultural (recerca, investigació, conservació, catalogació,

promoció i difusió del patrimoni cultural local)
d) Publicacions, edicions, presentacions de llibres i altres activitats literàries

e) Conferències i seminaris d'interès cultural
No són subvencionables les activitats de foment de la participació: festes de barri, revetlles, visites turístiques i culturals fóra del municipi, etc. 
Les activitats anàlogues o similars que es repeteixin al llarg de l’any seran tractades com una única activitat.
4. Càlcul de l'import de la subvenció i aplicació pressupostària
L’import de la subvenció resultarà de l'aplicació d'un factor multiplicador de X€/punt resultant de dividir l'import de l'aplicació pressupostària, destinat a aquestes subvencions, entre la suma total dels punts de valoració dels projectes, considerant sempre les limitacions anteriors. 

Es poden subvencionar fins a un màxim de tres activitats diferents d’un mateix peticionari, amb un import màxim global de 6.000 €.
L'import màxim de la subvenció serà el 50% del cost de l’activitat a subvencionar, amb un import màxim de 3.000 € per una primera activitat,  2.000 € per una segona activitat i 1.000 € per una tercera activitat, segons la puntuació obtinguda aplicant els criteris de valoració del punt 6 d’aquest annex.
La subvenció podrà excedir del 50% del cost de l'activitat quan l'activitat, essent d’un gran interès públic i/o social, no es pugui dur a terme sense superar aquest percentatge, i així consti de forma motivada a l'expedient a petició de l'entitat, persona física o grup de persones físiques. En cap cas es podran superar els límits econòmics màxims de subvenció descrits en el paràgraf anterior.

Les subvencions regulades per aquest annex aniran amb càrrec a l’aplicació pressupostària 950 33404 48900 Convenis entitats culturals del pressupost municipal 2015. 
5. Criteris de valoració 
La proposta d’atorgament de subvencions s’atindrà als criteris següents de valoració de les sol·licituds amb la puntuació màxima que s’esmenta a continuació:
a) L’interès cultural i/o artístic de l’activitat per a la ciutat, fins a 25 punts.
b) El dèficit d’activitats anàlogues en el municipi, fins a 20 punts.
c) El nombre de destinataris a qui va adreçada, fins a 15 punts.
d) El rigor i la qualitat del projecte presentat, fins a 25 punts.

e) Nivell d’autofinançament de l’activitat per la que es demana la subvenció, fins a 20 punts.

f) El grau de cooperació amb altres entitats, persones i/o grups artístics del municipi, fins a 15 punts.
g) La complementarietat amb les polítiques culturals municipals, fins a 30 punts.
h) Foment de la cohesió social, fins a 20 punts

La puntuació màxima a obtenir serà de 170 punts. En el cas de que la proposta d’activitat no arribi a 75 punts, serà denegada la sol·licitud de subvenció.
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