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1.- Proposta

El projecte Primera Oportunitat és una iniciativa municipal gestionada per la Unitat de Joventut del Departament d'Igualtat i Cohesió Social de l'Àrea d'Igualtat i Drets Socials, que vol donar una primera oportunitat laboral a joves de la ciutat amb formació superior, a partir de contractacions realitzades per l'Ajuntament de Sant Boi, equiparables a plans d'ocupació, que es duran a terme durant el mesos de juny ,  juliol  i agost del 2021. 

2. Context

A la finalització del mes de febrer, el nombre de persones en situació d’atur registrat a Sant Boi era de 5.909, 1.309 més que les que hi havia un any abans, o el que és el mateix, s’ha registrat un increment del 28,5% en el nombre d’aturats. Entre els joves menors de 30 anys l’increment també ha estat molt alt, concretament del 33,1% en un any.
La desocupació juvenil afecta directament al risc de pobresa o exclusió de les persones joves que no es poden emancipar, així com a la seva  salut emocional amb un futur incert.

A nivell de dades concretes, val la pena remarcar que, de l'atur juvenil registrat, aproximadament un 50% de joves estan a la recerca de la seva primera feina amb contracte. 

És precisament la barreja de dos factors  la cerca de primera ocupació i joves formats/des amb estudis superiors el que dóna sentit a aquest projecte, que anomenen Primera Oportunitat,  per  tal de millorar l'ocupabilitat juvenil de Sant Boi. 

En aquest sentit, hem de tenir en compte tant el Pla de Ciutat  del 2020 com a el Pla de Govern 2019-2023: 

El  Pacte de Ciutat, aprovat el 30 de juliol 2020 pel Ple de l’Ajuntament  de Sant Boi,  per a un nou impuls social i econòmic de Sant Boi, que te com a principal missió unir esforços per a combatre conjuntament l’aprofundiment de les desigualtats que la crisi està provocant i fer possible que les persones (joves inclosos), les famílies, les empreses i comerços de la nostra ciutat puguin refer el seu projecte vital.

El Pla de Govern 2019-2023 Sant Boi es mou el mon avança de l’Ajuntament de Sant Boi te com  a línia estratègica un nou model econòmic i de treball digne, que passa per crear ocupació digna i inclusiva a través  de l’Impuls de nous sectors d'activitat econòmica que potenciïn el talent, la innovació i l’emprenedoria. 

3. Objectius

- Respondre a actuacions descrites en el Pla de Govern 2019-2023, i al Pla de ciutat 2020
- Reduir la taxa d'atur registrada a la ciutat, per tal de mantenir la cohesió social i fer front a la crisi laboral ocasionada pel covid19 

- Contribuir en la mesura del possible perquè el col·lectiu diana del projecte no esdevingui, amb el temps, aturats/des de llarga durada

- Augmentar l'oportunitat i experiència laboral del col·lectiu objecte del projecte

- Facilitar competències transversals, mitjançant la contractació laboral, als/les joves contractats/des

4. Concreció de la proposta
Focus group
Joves santboians/es d'entre 18 i 35 anys en situació de demanda d'ocupació amb una formació professional reglada professionalitzadora (CFGM / CFGS / Graus Universitaris o Mestratges Universitaris) i que no hagin gaudit abans de cap contracte laboral anteriorment per desenvolupar tasques relacionades directament amb el seu àmbit formatiu.

Nombre de joves previst i requisits demandats

La proposta és contractar a 8 joves perquè desenvolupin diferents tasques professionals durant dos mesos en el període de  juny ,  juliol i agost. 

Els requisits que han de complir aquests/es joves seran els següents:

- Han d'estar entre els 18 i els 35 anys

- Han d'estar empadronats/des a Sant Boi, amb una antiguitat mínima de tres mesos anteriors a la data prevista de contractació

- Han de ser persones aturades i demandants d'ocupació

- Tindran prioritat aquells/es joves que no hagin estat contractats/des abans 

- Caldrà que disposin de titulació oficial de Cicle Formatiu de Grau Superior, Diplomatura, Llicenciatura, Grau Universitari o Mestratge Universitari acabat a partir de 2018. Aquestes possibles titulacions hauran de versar en alguns d'aquests camps:

Famílies professionals Cicles Formatius ->Aniran en funció de les necessitats detectades als diferents àmbits de l'Ajuntament

Famílies professionals Graus Universitaris / llicenciatures -> Aniran en funció de les necessitats detectades als diferents àmbits de l'Ajuntament

Àmbits implicats

La voluntat és poder fer extensiva a totes les Àrees de l'Ajuntament l'oportunitat de que puguin demanar els perfils que necessitin, atenent sempre al target indicat al projecte.

Les diferent propostes prèvies que rebrem per part de la resta d'àmbits de l'Ajuntament, ens permetrà quadrar la demanda de les diferents famílies professionals en l'oferta pública corresponent. La voluntat és sol·licitar aquells perfils professionals que finalment podran ser contractats per tal de no haver de descartar, de bon principi, candidats/es si es fes una crida àmplia no ajustada a la demanda real.

Els llocs de treball 

La previsió és cobrir 8 llocs de treball adequats a les propostes municipals prèvies mitjançant un contracte laboral de dos mesos que comprendria el període  de juny ,  juliol i agost  de 2021. La jornada laboral aniria de dilluns a divendres amb un còmput global de 25 hores a la setmana (5 hores al dia).

La categoria laboral per a tots els contractes seria l'equiparable a la de tècnic/a mitjà en els plans d'ocupació que habitualment es fan a la nostra Administració.

Les persones escollides s'ubicaran en els llocs que prèviament hagin previst els àmbits demandants. Aquests emplaçaments tindran, d'antuvi, tots els components físics necessaris per dur a terme les tasques encomanades al llarg de l'estada d'aquests/es professionals.

Les persones contractades tindran un/a referent de l'àmbit demandant que serà qui gestioni l'estada de la persona en qüestió.

