Data de la sessió: 27/03/2024

	Títol / identificació de l'expedient


Número d'expedient N627/2023/000018

	Descripció


 Aprovació inicial de la nova ordenança reguladora de l'ús dels equipaments esportius municipals. 

	Relació de fets i fonaments jurídics


Atès que, el Ple de l'Ajuntament en la sessió que tingué lloc el dia 21 de gener de 2002 va aprovar inicialment l'ordenança municipal general per a la utilització d'instal·lacions esportives municipals, que es va entendre aprovada definitivament pel decret d'alcaldia, de data 9 d’abril de 2002, i va ser publicada íntegrament al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, num.104, en data 1 de maig de 2002;

Vist l’informe tècnic, de data 20 d'octubre de 2024, emès pel cap de la unitat d’equipaments esportius segons el qual es considera oportú i necessari procedir a una nova regulació per tal de completar la regulació de les normes d’ús, per incrementar la possiblitat de l’ús, per facilitar el manteniment i la conservació, per a l’ús responsable dels equipaments i espais esportius, de forma que totes les persones usuàries i la ciutadania en general en puguin gaudir en igualtat de drets i obligacions;

Atès que per decret d’alcaldia, de data 18 de gener de 2024, es va resoldre incoar expedient per a l’elaboració d’una nova ordenança per a la regulació de l’ús dels equipaments esportius municipals  i designar una comissió d’estudi encarregada de redactar el nou text de l’ordenança, i la consulta prèvia a les organitzacions més representatives potencialment afectats per la futura norma, durant el termini  de 15 dies, a comptar des de la data de publicació;

Atenent l’establert a l'article 133.1 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, a l'esmentat decret d’alcaldia es disposa la consulta prèvia i en el termini que fou exposada al públic, segons es fa constar a la diligència emesa el 21 de febrer de 2024 pel cap del Departament de Participació Ciutadana i Proximitat, no es va presentar cap aportació;

Vista l’acta de la Comissió d'estudi de data 12 de febrer de 2024 encarregada de el text de la nova ordenança general per a la regulació d’ús dels equipaments esportius municipals que proposa que sigui aprovada pel Ple;

  ;

Atès que el procediment d'aprovació de les ordenances locals establert als articles 60 i següents del Reglament d'obres, activitats i serveis dels ens locals n'exigeix l'aprovació inicial, la submissió a informació pública, i l'aprovació definitiva amb la publicació posterior del text íntegre; 

Atès que per a l'aprovació d'aquesta ordenança és necessari l'acord de la majoria simple per aplicació de l'article 47 de la Llei 7/1985 , de 2 s'abril;

Atès que l'article 49.c) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, disposa que les ordenances s'entendran aprovades definitivament amb caràcter automàtic si no s'hi presenta cap reclamació ni al·legació;

D'acord amb les facultats i competències conferides legalment al Ple de la corporació per l'article 22 de la Llei 7/1985 de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local i l'article 52 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya,

	Proposta d'acord


PRIMER: Aprovar inicialment la nova ordenança per a la regulació d'ús dels equipaments esportius municipals, segons el text que s’acompanya al present acord. 

SEGON: Sotmetre a informació pública aquest acord pel termini de trenta dies, a fi que s'hi puguin presentar al·legacions mitjançant anunci a publicar al Butlletí Oficial de la província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i en el tauler d’anuncis de la corporació. El termini d’informació pública començarà a comptar a partir de l'endemà de la darrera publicació. 

TERCER: Disposar que, si no s'hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d'informació pública i d'audiència als interessats, l'ordenança que ara s'aprova inicialment quedarà aprovada definitivament i es procedirà a la publicació del seu text íntegre.

	Peus de recurs


La qual cosa es comunica, tot indicant que aquest és un acte de tràmit, no definitiu en via administrativa i, per tant, no és susceptible de recurs, i això sense perjudici que s'hi pugui exercir el que s'estimi procedent, de conformitat amb el que disposa l'article 40.2 de la Llei 39/2015, de procediment administratiu comú de les administracions públiques.

