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No procedeix 


	

	
Títol / identificació de l'expedient


	Relatiu a Aprovació inicial del nou del Reglament del Comitè d'Ètica

Número d'expedient N627/2022/000017


	Relació de fets i fonaments jurídics


El Codi Ètic de l'Ajuntament de Sant Boi de Llobregat va ser aprovat definitivament pel Ple del 24 de setembre del 2012, publicat al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona de data 16 d’octubre de 2012 i va entrar en vigor el 5 de novembre del 2012.

El Comitè d’Ètica es va crear amb l'aprovació del Codi Ètic en el Ple del 24 de setembre del 2012, així com la seva composició i membres que van ser nomenats per decret d'Alcaldia el 27 de febrer del 2013, i es va constituir el 7 de març del 2013.

El Reglament del Comitè d’Ètica de l’Ajuntament de Sant Boi va ser aprovat inicialment pel Ple de data 22 d’abril de 2013 i va esdevenir definitiu per la manca de presentació d’al·legacions en el termini d’informació pública.


Per Decret d’Alcaldia de data 7 de juliol de 2021es va aprovar incoar expedient per a la modificació del Codi ètic i del Reglament de funcionament del Comitè d’ètica i designar una Comissió d’Estudi encarregada de redactar la modificació del Codi ètic i del Reglament de funcionament del Comitè d’ètica.


El Comitè d'Ètica forma part de la infraestructura ètica de la nostra Organització i és l’òrgan de màxima garantia de l’aplicació del Codi, del seu impuls i seguiment i de l'avaluació del seu compliment, i cal la seva adaptació en concordança amb el nou Codi Ètic de l'Ajuntament de Sant Boi de Llobregat.


La comissió d’estudi encarregada de redactar la modificació del Codi ètic i del Reglament de funcionament del Comitè d’ètica ha considerat necessària la revisió global del reglament per tal d’adaptar el seu contingut al nou Codi ètic i, a tal efecte, ha estat elaborat un nou text que substitueix l’anterior Reglament.


Vist l'informe tècnic de data 3 de novembre de 2022, emès per la Cap del Servei de Qualitat, Transparència i Innovació;


Vist l'informe jurídic que consta a l'expedient;;


El procediment aplicable per a l’aprovació del present reglament es determina als articles 178 del Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i 60 següents del Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals.


Per a l’aprovació de la modificació del reglament és necessari l’acord de la majoria simple per aplicació de l’article 47 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril.



D'acord amb les facultats i competències conferides legalment al Ple de la corporació per l'article 22 de la Llei 7/1985 de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local i l'article 52 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya,

	Proposta d'acord


PRIMER: Aprovar inicialment el nou Reglament del Comitè d'Ètica de l’Ajuntament de Sant Boi de Llobregat, segons el document que s'adjunta a través de l'enllaç del corresponent expedient vinculat a aquest acord;



SEGON: Sotmetre a informació pública aquest acord i el text del Reglament pel termini de trenta dies mitjançant la publicació d’aquest acord al Butlletí Oficial de la Província, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya, a un dels mitjans de comunicació escrita diària i al tauler d’anuncis de la corporació, a fi que s’hi puguin presentar al·legacions i reclamacions.

TERCER: Disposar que, si no s'hi formula cap al·legació ni reclamació durant el termini d'informació pública el nou Reglament del Comitè d'Ètica que ara s’aprova inicialment quedarà aprovat definitivament i es procedirà a la seva publicació íntegre, en el Butlletí Oficial de la Província, d’acord amb el que preveu l’article 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local.

	Peus de recurs


La qual cosa es comunica, tot indicant que aquest és un acte de tràmit, no definitiu en via administrativa i, per tant, no és susceptible de recurs, i això sense perjudici que s'hi pugui exercir el que s'estimi procedent, de conformitat amb el que disposa l'article 40.2 de la Llei 39/2015, de procediment administratiu comú de les administracions públiques.

