Data de la sessió: 22/02/2019

	Títol / identificació de l'expedient


Número d'expedient N630/U400/2018/1

	Descripció


Aprovació inicial Reglament Participació Ciutadana 2019 

	Relació de fets i fonaments jurídics


El govern municipal es va comprometre en el Pla de Govern 2015-2019 a construir consensuadament amb la ciutadania i les forces polítiques amb representació al consistori un nou model i un nou reglament de participació ciutadana.

Per assolir aquest compromís es va impulsar el procés "particiPASSIÓ", amb el que es van identificar tres grans reptes als quals ha de donar resposta el nou model que s'està construint:

la participació ha de ser amb tothom i per a tothom, ha de ser útil i tenir impacte i ha de ser fàcil i flexible.

Per fer front a aquests reptes cal abordar canvis importants en els òrgans, canals i instruments de participació, reformant els actuals i creant-ne de nous. Aquests canvis s'han de plasmar en un nou reglament de participació ciutadana.

El Ple va aprovar, en data 20 de juliol de 2017, el Reglament Orgànic Municipal, que preveu que la majoria d'aspectes relacionats amb la participació ciutadana es regulin en un reglament propi

En data 1 de febrer de 2018, el regidor de Noves Formes de Participació va aprovar l'inici de l'expedient per a l'elaboració del nou Reglament de Participació Ciutadana mitjançant la resolució número AP28180151. 

També en aquesta resolució i d'acord amb el que disposa l'article 62 del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis, es va designar una comissió d'estudi formada per membres de la corporació i personal tècnic, que ha estat l'encarregada de redactar el text d'aquest reglament. Aquesta comissió s'ha reunit en 14 ocasions per elaborar el document que es presenta a aprovació.

Igualment, es va encarregar que es realitzés la consulta prèvia a l'elaboració del Reglament de Participació Ciutadana, a la qual es refereix l'article 133.1 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques.

Aquesta consulta es va fer efectiva mitjançant la seva publicació al web participa.santboi.cat,  entre els dies 14 de febrer i 8 de març de 2018, en els quals els subjectes i organitzacions més representatives potencialment afectats per la futura norma podien donar la seva opinió;

D'acord amb les facultats i competències conferides legalment al Ple de la corporació per l'article 22 de la Llei 7/1985 de 2 d'abril, reguladora de les bases de règim local i l'article 52 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya,

	Proposta d'acord


PRIMER.- Aprovar inicialment el Reglament de Participació Ciutadana, segons el text que s'adjunta a aquest acord. 

SEGON.- Sotmetre a informació pública aquest acord i el text del Reglament pel termini de 30 dies hàbils al Butlletí Oficial de la Província i a la pàgina web de l'Ajuntament de Sant Boi així com a la plataforma digital participa.santboi.cat, a fi que es puguin presentar les al·legacions oportunes. 

TERCER.- Disposar que, si no s'hi formula cap al·legació, ni reclamació durant el termini de 30 dies hàbils a comptar des de l'endemà de la publicació al Butlletí Oficial de la Província, el Reglament de Participació Ciutadana, que ara s'aprova inicialment, quedarà aprovat definitivament. 

