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AJUNTAMENT DE SANT BOI DE LLOBREGAT




 MEMÒRIA DE L’EXPEDIENT NUM.1 DE MODIFICACIÓ DEL PRESSUPOST 2020 DE LA CORPORACIÓ

Atès la necessitat de realitzar despeses les quals són necessàries i urgents i no poden ésser ajornades fins el proper exercici sense produir un greu afebliment als interessos de la Corporació. 

Atès l'establert a l'article 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, segons el qual es contempla la possibilitat de tramitar expedients de modificació de crèdits quan sigui necessària la realització d'una despesa que es trobi en la situació abans esmentada i per a la qual no existeixi crèdit al pressupost, o bé aquest sigui insuficient i excedeixi el nivell de vinculació jurídica o bé perquè el crèdit consignat no és ampliable;

De l’actual execució i gestió dels serveis es conclou la necessitat de modificar el Pressupost de la Corporació corresponent a l’exercici 2020 mitjançant suplements de crèdit per import de 500.000,00 euros, els quals es financen per baixes d’altres crèdits per import de 500.000,00 euros.

La proposta es justifica per assumir la despesa inicial de 500.000,00 euros per la constitució d’un Fons de Contingència per assumir les actuacions que es derivin de la situació d’emergència social del COVID-19.

Mesures per lluitar contra la pandemia, mesures per donar suport a tots els ciutadans i ciutadanes, prestant una especial atenció a aquelles persones en situació de vulnerabilitat; i mesures per donar suport a l'activitat econòmica
Sant Boi de Llobregat, a  8 d’Abril de 2020.. 

Tinent d’alcalde de l’Àrea d’actuació política d’Aliances, Innovació i Govern Intern

Salut González Martín
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